

行政案件相对集中管辖提升依法行政水平

今年上半年受理异地行政案件一百一十九件,结案七十一件,行政机关败诉率百分之十二点七

本报讯 自2013年4月份,我市两级法院开展行政案件相对集中管辖试点以来,两个集中管辖法院受理的属于集中管辖其他区划的异地行政诉讼案件数量逐年大幅提升,行政机关败诉率较高。

据统计,近三年来(截止到2015年7月份),两个集中管辖法院共受理各类一审行政案件817件,属于异地行政案件366件,行政机关败诉率达到15.5%。其中2013年受理异地行政案件65件,行政机关败诉率达到52%;2014年受理182件,行政机关败诉率5.9%;2015年上半年受理异地行政案件119件,结案71件,行政机关败诉率12.7%。

据介绍,行政机关的败诉率在经历了试点初期的急速增长后,整体上有所下降。2012年,行政机关的败诉率为7.6%,在2013年实行试点的当年,异地案件的行政机关败诉率达到52%,单从试点法院受理的异地行政案件看,行政机关的败诉率2014年为5.9%,2015年上半年为12.7%,败诉率在合理幅度内,整体上有所下降。

据行政庭审判法官温涛介绍,试点前,全市法院受理的案件主要集中在房屋拆迁、土地征收、工伤认定方面,试点后案件类型明显多样化,在社会保障、政府信息公开、计生、环保、交通管理等各个领域均有所涉及。受枣庄地域经济、所处地理位置等因素影响,案件类型基本为常见类型,新类型、复杂、疑难案件不多。

据枣庄市中级人民法院行政庭庭长介绍,为了做好行政审判相对集中管辖试点工作,滕州、市中两个集中管辖法院按照2个合议庭的配置调整充实行政审判人员,建立了专用科技法庭,加强了送达和巡回审判工作保障。非集中管辖法院在立案窗口醒目位置公告集中管辖相关事宜,确定专门人员负责集中管辖的协助配合工作。两个集中管辖法院分别开通立案咨询电话,确定专人负责解答群众咨询、提供立案指导,坚持“应立尽立”原则,最大限度地使行政争议纳入依法解决的轨道。

(通讯员 魏大为 刘睿)

近日,山亭法院组织刚刚参加完高考的部分干警子女来法院参观学习,让他们零距离了解法院工作,增进了对父母工作的理解和支持。

(通讯员 孙清华 摄)



近日,山亭法院组织刚刚参加完高考的部分干警子女来法院参观学习,让他们零距离了解法院工作,增进了对父母工作的理解和支持。

(通讯员 孙清华 摄)

滕州法院“三微联动”提升司法便民实效

滕州讯 今年以来,滕州法院立足信息“微时代”,从细节入手,运用微博、微信、官网等网络平台,适时开展微直播、微庭审,着力构建信息化便民网络,努力提升司法便民的深度和广度,收到良好效果。

“微庭审”促进高效便民。推行庭审直播常态化,通过法院官方微博、庭审直播网等平台,选取具有重要社会意义案件进行全程直播,社会公众只要点击电脑鼠标,就能“走进”法院,感受整个审判流程。同时设有专门的微博管理员负责收集、登记、交办,根据不同情况按照不同方式进行处理,能够直接答复的就直接答复,不能直接答复的就按规定进行交

办。今年以来共组织4次庭审直播,900多名网友在线浏览,收到评论30余条,有效促进了司法公开、高效、便捷。

“微平台”拓展便民渠道。全力打造网站、微博、微信三位一体的“微时代”便民服务平台。滕州法院官方网站对接审判流程、裁判文书和执行信息三大公开平台信息,当事人可以在网上直接查询案件相关信息。利用官方微博、微信图文发布工作动态、审判信息,回复网友咨询,让公众足不出户了解法院工作。自建立微博、微信构成的“微平台”以来共发布信息930余条,解答咨询40余次,提升了司法便民广度。

“微服务”提升便民质

时,还建成了审判管理网络监控中心,通过网络监控系统实现庭审观摩、同步录音录像功能,充分利用信息化技术进行证据展示、记录案件,当事人可随时查阅与庭审相关的流程、规定和法律法规,确保当事人及时查阅庭审笔录、按规定调阅庭审录像。

(通讯员 秦剑波)

薛城法院:科技“管家”助力阳光司法

薛城讯 近年来,枣庄市薛城区法院不断丰富和创新司法公开举措,建立起了一整套完善的信息化司法公开机制,让司法公开更透明、更贴近民生,以公开促公正、树公信、赢民心,打造出“阳光审判·金色天平”的司法服务品牌。该院积极改善相关硬件设施,在立案大厅设施了电子屏幕,滚动播放开庭信息、诉讼程序规定及相关法律条文,方便当事人在立案时了解相关程序规定。同

峯城法院“三严三实”强作风

峯城讯 今年以来,峯城区法院将“三严三实”专题教育活动与解决“六难三案”问题相结合。该院强化责任分解,做到立案、审判、执行全覆盖。强化“三心工作法”即对待来访者要有热心、对待当事人要耐心、对待工作要有责任心。同时,加强审务督察工作,院纪检监察室定期或不定期开展督查,下大力气整治工作中出现的散、慵、浮、奢等问题。

将“三严三实”专题教育

台儿庄法院三项创新提效

台儿庄讯 近年来,台儿庄法院坚持将终结纠纷、化解矛盾作为强化审判执行的第一要务来抓,建立“速调和速裁”新模式。改变过去先立案后调解以及一个程序走到底的传统做法,经人民调解员调解不成的再予立案;立案后由承办法官负责,首先考虑适用速裁模式处理纠纷,当事人不同意速裁的再适用其它程序审理。经过如此层层疏导分流,最大限度地分化、瓦解纠纷。

完善机构设置,划分庭室工作职责。原由该院立案庭负责的送达、保全工作划归审判庭和法庭负责,立案庭立案后案件直接分流至审判庭和法庭,减少案件流转环节,全面提高审判工作效率。

讲述亲身经历 传承抗战精神

9月2日上午,市检察院的青年干警向参加过抗战的该院老检察长胡学田献花。当日,90岁高龄的抗战老革命胡学田应邀为青年干警作革命传统报告,以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。期间,胡学田和干警们一起参观了检史室,并为干警讲述亲身经历的抗战故事和在检察机关艰苦创业的历程,激励干警们珍惜良好的工作环境,在传承和弘扬抗战精神中为检察工作的创新发展做出应有的贡献。

(曹华军 文/图)



青年干警向胡学田老检察长献花



胡学田老检察长为青年干警讲抗战故事

市中区人民法院人民陪审员



8月28日,市中区人民法院召开人民陪审员工作会议,对评选出的“十佳人民陪审员”和“优秀人民陪审员”进行表彰。同时,该院人大常委会在会上依法对新公开考选的46名人民陪审员进行任命,并颁发了任命书。

(通讯员 种法亮 摄)

西岗派出所“三提”做好防范诈骗宣传工作

滕州讯 为维护辖区金融治安秩序,有效保护广大人民群众财产安全不受损失,近日,滕州市公安局西岗派出所组织民警认真开展辖区金融网点防诈骗集中宣传、防范工作,收到较好的社会效果。

提示。深入辖区农商、工商、建行、农行、邮政等7处金融网点,主动向办理业务的群众宣传知识,督促各网点认真落实防范措施,并在各营业厅及ATM自动服务区张贴防诈骗温馨提示。提醒。在各营业

东郭派出所全力做好新学期校园安保工作

滕州讯 近日,东郭派出所组织民警深入辖区各中小学,开展安全隐患大排查、大检查活动,全面筑牢新学期校园“安全网”。

检查中,民警重点查看了各学校安保人员值班、监控设施、消防器材的配备、电路安全、来人来访登记以及食堂等情况;同时与学校负责人广泛座谈,认真听取学校安保工作



措施落实情况,全面摸排有无涉校不稳定因素,要求学校负责人要切实增强安全防范意识,积极落实安全防范措施,提高校园安全管理能力,保障新学期学生在校期间的安全。期间,共检查中小学校12所,发现并整改安全隐患7处,切实增强了各学校的安全防范意识,确保了辖区校园的安全稳定。

(通讯员 孟贝贝)

峯城交警整治酒驾常态化

峯城讯 为形成酒后驾驶违法行为专项整治常态化管理机制,严防交通事故发生。今年以来,峯城交警结合辖区道路实际,认真分析研判,调整警力部署,积极采取多项措施,严厉打击酒后驾驶违法行为,深入推进酒驾整治常态化,努力营造安全、有序、畅通的道路交通环境。今年以来,大队共查处饮酒驾驶违法行为316起,严厉打击了酒驾违法行为,形成了高压严管的常态机制。

峯城交警大队通过悬挂宣传横幅、灯箱提示等方式进行广泛宣传,曝光酒后驾驶交通违法行为,扩大宣传教育覆盖面。

同时,该大队在认真分析酒后驾驶违法行为的发生规律和特点的基础上,对当前“酒驾”违法行为整治工作进行了进一步调整部署,在城区、乡镇餐饮、娱乐场所较为集中的区域设置执勤点,及时发现、及时制止。同时,有选择性地对凌晨时段进行突击整治,形成全方位布控局面。

整治行动中,民警始终“理性、平和、文明、规范”执法,利用执法记录仪进行全程记录,公开、公正、公平查处酒后驾驶违法行为,进一步取得了群众的理解和认可。

(通讯员 吴成亚 许慎法)

滕州市“五个全力”创建国家园林城市

滕州讯 为全面做好创建国家园林城市工作,近日,滕州市各级各部门积极行动起来,采取五个全力保障创建工作顺利进行。

全力做好评审考核工作。及时调整部署创园工作,积极向上报送基础资料、申报材料等;该城市绿地、市容市貌等6项指标通过了现场考核评价,城市园林绿化综合价值8.93分,全面达到国家园林城市II级标准。

全力做好绿化工程建设工作。全面抓好单位庭院、居住区、厂矿企业绿化整治工作,明确了190余个重点绿化任务,实施城区裸露土地治理,完成绿化面积10万平方米。

全力做好毁绿占绿执法工作。依法查处侵绿、占绿、毁绿等不合法行为,加强“绿色图章”管理,严格执行建设项目绿化审查程序,确保建设工程附属绿地按标准实施。

全力开展环境综合整治工作。推行城区道路一日三清扫全天候保洁制度,主干道实行道路机械化深度保洁,加强对背街小巷和居民小区的环境卫生考核,提高环境卫生质量。

全力开展创园宣传工作。利用城区大屏幕和大型立柱广告,定期更新发布创园方面的公益广告;联合各类媒体单位加大宣传力度,开辟专题专栏,有步骤地推出一批创建典型,加强与舆论引导和监督,使创建活动家喻户晓,深入人心。

(通讯员 王思存)

山亭城管清理野广告



近日,山亭区城市管理局执法人员巡查中发现,城区沿街门市、居民小区内大量出现信用贷款野广告。这些野广告大多是在夜间进行张贴,大部分是胶纸材质,而且张贴位置较高,清理难度很大。山亭城管局一方面配备梯子、铲子、钢丝球、涂料等工具,组织执法人员巡查清理,做到发现一处清理一处。另一方面加大夜间巡查力度,加大对发布和张贴野广告行为的查处力度。截至目前,共清理信贷小广告210余处,收缴未张贴的小广告300余份。

(通讯员 贾胜伟 于安东 刘锋 摄影报道)

枣庄城管



台儿庄城管加强治理迎智运会

台儿庄讯 近日,台儿庄区城市管理局按照区委、区政府“建文明城市、迎智运盛会”的部署要求,全面开展市容市貌综合整治活动,着力营造一个整洁、有序、靓丽的城市环境。

抓导向,持续强化宣传营造浓厚氛围。定期开展城管大走访活动,深入到商户、摊贩及市民群众中,与他们认真沟通交流,入户发放宣传传单,增强市民参与城市管理的责任感和使命感,营造“城市管理人人人有责,管好城市人人受益”的浓厚氛围。

抓关键,持续开展市容市貌综合整治。加大日常市容管理力度。对广场、景点、旅游通道等重点区域、重点路段进行重点管理,对林运北路等重点难点问题进行长效管理,联合镇街做好道路环境综合整治工作。切实抓好户外广告治理。严格规范整治户外广告,对未经审批擅自设置的户外广告,依法予以拆除。切实做好交通秩序疏导。强化对沿路非机动车及非机动车的疏导力度,坚决取缔非法营运三轮车。切实抓好扬尘污染治理。全面开展夜市烧烤大排档的治

台儿庄城管

枣庄法院

坚持源头治理,化解涉诉信访纠纷。坚持“院长、庭长、承办法官”三级联动的信访接待机制,形成一把手总负责,分管领导包案督导,各业务部门负责人具体承办的信访格局。对涉诉信访案件进行分类处置,及时终结。

(通讯员 韩祁)

枣庄法院